

中華民國五十七年十月十日刊  
第二一四一號  
校刊 非賣品

# 華夏導報

社址：中國文化學院  
臺北陽明山華岡  
編輯室電話：八六一〇五一  
一二三三

創社	發行	主任	張人
副社	副發行	主任	潘長
編輯	編輯	主任	鄭謝
印刷	印刷	主任	共公
發行	發行	主任	嘉春
學務	學務	主任	關共
生活	生活	主任	刷印
活動	活動	主任	學學
中心	中心	主任	系學

## 大專愛國藝術歌曲賽

### 華岡合唱團獲優等獎

#### 並以連續五年優等獲最高榮譽

（本報訊）華岡合唱團於本月四日（週日）參加第七屆全國大專愛國藝術歌曲合唱比賽，以指定曲「國父紀念歌」及自選曲「我所愛」館健身房舉行迎新表演，並獲社員作示範表演，凡該社社員請準時入場，並於六時二十分領取餐券。此項比賽之最高榮譽。

#### 假期服務同學

##### 今明舉行口試

（本報訊）課外活動組表示，由於報名參加中國青年服務社六十九年假期活動服務員的同學相當踴躍，分二梯次在課外活動組舉行口試。

#### 魯肇忠講

##### 國際貿易

（本報訊）企管學社定於今（六）日下午四時，假興中堂，邀請國貿局副局長魯肇忠，以「國際貿易之現況介紹」為題，發表演講，歡迎聆聽。

（本報訊）體操社將於今晚在大義

戶籍簿本送繳註冊組學籍股。  
另，學籍股表示，這學期僅一次且逾期不理，盼同學儘速繳交。  
（本報訊）註冊組表示，新生在註冊期間未繳像片或所繳像片不符規定者，請速繳二吋像片二張至學籍股。

#### 登山伙伴

##### 行前會議

（本報訊）登山社表示，凡參加該社本月大綱登山的伙伴，請於七日（週三）中午十二時三十分，到學生生活中心聯誼室向領隊報到，以出席最後行前會議。

#### 學籍股訊

（本報訊）凡欲更改姓名、年齡、籍貫的同學，請於十八日以前，將個學籍簿參加。

#### 新生盃球類賽

##### 今日賽程公布

（本報訊）中正盃新生球類賽已於昨（五）日展開角逐。今（六）日的賽程分別為：

- 男籃—中午十二時十分：韓文—市政
- （大義球場）、法律—哲學（大仁球場）
- 、文藝—會計（大倫A球場）、勞工
- 英文（大倫B球場）。下午五時十分
- ：園藝—美術（大義球場）
- 男排—中午十二時十分：法律—德文
- （大義球場）、觀光—建築（大仁）
- 下午五時十分：森林—俄文（大義）、
- 營養—植物（大仁）
- 男足—中午十二時十分：化學—法律
- 下午五時十分：經濟—畜牧。

## 英倫進修得償宿願 執掌教務求效率

（本報特稿）在英國倫敦大學進修了一年的後，焦和博士再度回到了華岡，執掌教務長之職。談到他在英國進修期間的所獲，焦教務長一言以蔽之，「得償宿願而已」。

赴英留學是焦教務長學生時代的一大心願，但種種的機緣巧合，使他在創辦人的鼓勵之下，先赴美深造三年，然後回母校服務，擔任研究部副主任、訓導長等職，直到去年暑假，才有機會到英國進修，親身體驗一下英國的學術和社會情況，難怪他的第一個感覺是「得償宿願」。

也許「距離」真能給人增加「美感」，在徐鍾瓊女士的「多少英倫舊事」中，焦教務長覺得英國是一個多麼傳統的社會，有那麼殷實的文化基礎，那麼強烈的民族性，那麼令人嚮往而渴慕。真正接觸到英國之後，他的感覺是「令人很失望」。為什麼呢？因為英國目前的社會情況大非昔比，民主士氣都十低落，社會福利制度所造成的反效果，是促使民心更頹唐、社會更散漫，「罷工問題」也日趨嚴重。如果沒有「北海油田」做經濟的後盾，英國可能連目前的局面都難以維持。

在學術方面來說，除了「牛津」、「劍橋」還保持住傳統的精神之外，其他都朝向實用主義的道路上去了。不過，英國到底還是一個「好學深思」的民族，對於「基礎教育」十分重視，凡是有關人格、品德的培養、日常生活的禮儀等等，在其他國家是難得見到這麼講究的。也是英國人民性格上的一大特色。

在英進修期間，焦教務長不但為他所研究的「法理學」收集了許多資料，而且也順道遊歷了歐洲幾個國家，例如法國、荷蘭、比利時、義大利、瑞士、奧地利、德國、希臘等等。俗語說「讀萬卷書，行萬里路」，焦教務長此行的收穫不可言喻矣！

目前焦教務長擔任的兩門課程是「英美法導論」和「民法總則」，法律系的新鮮人可能對他印象特別深刻，略嫌瘦弱的身材，很有書卷氣是不是？的確，他是個喜歡讀書的人，不單是法律方面的書，凡是有關歷史、哲學的書籍他都喜歡，難怪他經常說自己是「為興趣而讀書，為理想而教書」。然而，讀書並沒有掩沒了他在其他方面的才華，這從他在學期間的種種表現可以看出，他曾以最高票當選華岡青年會，曾任法律學會會長、演說社社長，在校外當選過國慶大會的全國青年代表，並榮膺全國各界慶祝青年節大會總主席，他的口才、風度真是無懈可擊，如今學有所成，共同為建設華岡而努力，誰還敢用「弱」字來形容他呢？

接掌教務長之後，因為課務組、註冊組兩位二級主管都很有力，同仁們也都很敬業，所以省却了他不少精神。但他發覺，要辦好教務行政，必須從根本做起，也就是訂定出一套辦法，讓一切都制度化，減少「個案」的處理，那麼行政自然上軌道，自然效率化。另外「強政各所系」也是他的一大目標，目前各所系專任教授大為增加，師資陣容加強了許多，希望各所系能在这个基礎上，定期召開系務會議，讓教授們能進一步地參與系務，共同為系上的研究發展而努力。

除了學術及事業上的成果之外，他在家庭方面的成績也不錯，賢內助談海珠女士，是台北師專及東吳大學講師，育有一歲半的兒子一個，在奶奶的照拂下日漸茁壯，一家四口其樂融融。當焦教務長展示他寶貝兒子的相片時，臉上濃濃的笑意讓人覺得，或許他也是個好父親呢！

（記者：梁玉明）



認識師長

# 六十八年度 華岡傑出校友簡介(上)

華岡學會提供

姓名籍貫	畢業所系	現職	貢獻
一、博士班 龔顯宗 嘉義中研所臺南師專講師	博士班	學有專精、宣揚校譽、作育英才。	
二、碩士班 李莉玲 河南實研所承德造型公司設計	農學組師	參與台北市政府動物園遷建工程負責規劃設計成績卓著	
曾信雄 屏東		行政院衛生署藥物食品檢驗局	研究黃麴毒素對花生、玉米等高經濟價值農藝作物污染問題，頗有成就
蔡龍銘 北縣		研究助理	研究乙烷對於茶葉之採收及處理頗多貢獻
浙江東 福建中研所嘉義救國團輔導員		熱心社會團務工作	輯很多圖書
蘇振申 福建 史研所中央黨史會		日本明治大學博士，編	美國堪薩斯大學博士，現在香港中文大學講學
高木森 臺灣 藝研所		第一科科長	員盡忠職守辦事認真
李文能 臺南		高雄市政府人事處	返校服務春風化雨誨人不倦
于明宜 山東 經研所		本校夜間部經濟系主任	從事全國經濟發展之模型及季模型研究頗有成效
陳登源 臺南		行政院主計處	對交通運輸問題有精闢研究
吳榮貴 福建		海洋學院講師	對本校財務、會計系系務及師資的延聘頗有貢獻
張進德 臺中		本校會計系主任兼會計系主任	對協助本校解決法律案件極有貢獻
曾晉賢 新竹 律研所		台北商專教授	35歲即任高等法院檢察官，為全國最年輕檢察官
張捷科 臺灣		高等法院推事	曾著「海上貨物運送在實務上爭議之研究」獲行政院頒獎，當選第十七屆十大傑出青年
楊仁壽 屏東		廈門高分院推事	
林國賢 雲林		高等法院推事	刑法研究修正委員會研

陳宗賢 北市勞研所商進貿易公司總經理	郭長揚 臺南	莊伯和 福建 藝研所彰化銀行資料組	李廣政 屏東 家研所	林素一 彰化	沈張進 雲林 德研所	林光明 臺東 應化研所	劉仕顯 花蓮 陸研所	黃文昌 臺中	郭玉芬 山東 哲學系	郭安 安徽 文藝組	黃章明 高雄	魏偉琦 新竹	饒燕娟 廣東 韓文系	吳慶第 遼寧	
省立內埔高級農工職校家事科主任	北師專音樂科主任	負責該校自然科學研習中心，近獲66.67年全國科展教師組特優獎	中華醫專食品營養會三度於中華民國食品科學技術學會發表論文，甚獲佳評	考取本校外交特考，受訓成績優異，派往維也納深造	一、組織成立應化研習會 二、對在校生活提供技術、原料支援	參與政府人事決策工作多有獻府，奉聘為國民黨花蓮縣黨部評議委員，對地方黨務與革之評議工作極具熱誠	著有小豆的日記、中學生與感情……等甚獲好評	春風化雨、作育英才。有文才、在大眾傳播有表現	嘉義協同中學校校長	本校城區部助教	成文出版社主編出譯有「黃庭堅」、「寒山」、「印弟安神話」三書，及其他散文集之寫作	中文系文藝組講師著有「青春的行列」、「飛花時節」及「長春苑」及「華岡教授群記述」等書	高雄縣政府教育局當選68年高雄縣優秀青年	本校副教授	學博士學位

謝天士 基隆 俄文組	王允健 江蘇 英文系	李 鈺 廣東	吳總收 屏東 英文系	徐開屏 北平 法文系	胡俊 四川	陳景濤 湖北	張惠忠 山東	黃鎮斌 桃園 德文系	王 真 上海	王大同 安徽 史學系	簡武雄 台北 新聞系	黃 珊 四川	郭淑敏 福建	劉公洲 河南	劉廷宏 臺灣 音樂系	李純仁	林桃英	
政治大學國際關係研究中心助理員	校 講 師	銘傳商專副校長	東吳大學講師	外交部	嘉陵公司總經理	本校史學系講師	國際關係社企劃助理	留 學		松山區民衆服務社幹事	聯合報聯經出版公司經理	民生報駐香港特派員	聯合報、紐約世界日報駐洛杉磯特派員	中國經濟通訊社中國貿易及旅遊雜誌社編採主任	台北市立交響樂團團員			
獲喬治頓大學碩士學位，從事蘇聯問題研究，表現傑出	獲德州大學碩士學位，對英語語言學之研究與教學深獲嘉許	獲紐約州立大學碩士學位，在學業、事業、領導上表現傑出	畢業台大英文研所，教授沙士比亞，成績斐然致力外交工作，不遺餘力	曾任法文學會會長，熱心校友會務，多方面協助學弟妹	即將取得博士學位	負責法文學會校友間之聯絡事宜，熱心負責	榮獲西德艾德諾獎學金為中國同學榮獲該獎學金之第一人	西德僑報編輯，對留學生與僑胞之團結，貢獻良多	協助校友開拓事業不遺餘力	主持聯經出版公司，負責聯合報廣告組，成績斐然，協助母校，貢獻尤多	不可多得之傑出女記者	曾任聯合報採訪組副主任。對母校校友協助良多，為一傑出女記者	對我國貿易拓展，貢獻良多。為新聞系第一位居英文刊物要職	目前國內最傑出之雙簧管演奏者，擔任國內各音樂科系雙簧管老師	市立交響樂團首席小提琴演奏者	德國國家文藝音樂獎		